

珍贵战国女尸惨遭盗墓贼疯狂毁坏

这是一起令人发指的盗墓案件,若非办案人员快速出击,也许,在墓中完好保存两千多年的战国古尸就会化为泥土了。今年12月20日,记者在荆门市公安局巡警支队,听该支队副支队长徐洪钧介绍了该案侦破的前前后后。

古墓之乡举报盗墓

“那是1994年3月8日上午10点左右,我清楚地记得,当天队里的内勤放假了。”今年12月20日,曾为荆门市沙洋区(现为沙洋县)刑警科科长,现为荆门市公安局巡警支队副支队长的徐洪钧,向记者介绍这起荣获集体一等功的案子。

当时,沙洋区四方乡郭店村村民阿成(化名),来到四方派出所报案,声称郭店村一座特大古墓——后定为“郭家岗一号墓”——被盗掘。

四方乡位于江汉平原西部,南端与楚国古都纪南城毗邻。这里,散布着高大的楚庄王墓、妃子墓群等300多座楚墓,而那些无封无堆的平地墓葬更是无法统计。墓葬里面文物应该很多。当时的四方派出所所长王海林一听古墓被掘,当即带着干警戴清堂、乡文保员李太彪,直奔现场而去。

“郭家岗一号墓”距离四方集镇南约四公里。王海林发现,古墓被掘开了一个直径约1.5米的大洞,洞口周围散放着挖出来的五花粘土和黑漆棺木碎片。

乡文保员李太彪、民警戴清堂和所长王海林先后被绳索吊下墓洞,他们勘查发现,5



曾经出土的古尸(资料图片)

一份举报材料,上书:“挖大墓的至少有十几人,其中有郭店三组的郭孝平、李立新、李华等人。墓内有存放完好的古尸体(女尸)、竹书、丝绸等数不尽的古物,价值无法估计。”

专案组经过一天的侦查,证实了这份举报材料的可靠性,遂决定在1994年3月10日子夜抓捕相关盗墓人员。当晚,郭孝平被抓捕归案,其他盗墓贼连夜逃遁。

专案人员进一步了解到,“郭家岗一号墓”在1994年春节之后多次遭窃,大量文物已流失到文物贩子手中。有人交代,郭孝平等8人从该墓中挖出一具古尸。“但是,挖出古尸的人大多逃窜了,古尸到底在哪里?警方只有从郭孝平身上寻找突破口。”徐洪钧介绍,刚开始,郭孝平对盗窃“郭家岗一号墓”以及女尸问题守口如瓶,直到民警第十次提审,他才交代了挖掘古墓藏匿古尸的过程。

胆大妄为疯狂毁尸

“实际上,四方乡郭店村村民的盗宝欲望,是被文物贩子提着一沓一沓的钞票诱惑起来的。”徐洪钧介绍,这里的墓葬群直到上世纪八十年代,仍然基本保存完好。上世纪90年代,一帮文物贩子背着成捆成箱的钞票,开始出现在四方乡。在文物贩子的游说下,四方乡的老百姓开始躁动起来,“要起水(赚钱),找死鬼(挖古墓)”,一些村民无事就在田地里用金属探测器等简单器械探宝。

1994年2月18日下午,

郭店村六组组长侯某和砖桥村九组村民冯某在任大家子和郭大家子之间的油菜地里,探出了异常。当晚,他俩即邀约了一伙人赶来盗掘。但他们还没挖到一米深,就被郭孝平和本组的几个村民轰走。

此后经过郭孝平等村民的多次盗掘,墓内的文物已经所剩无几了。1994年2月27日晚上8时,村民郭永昌邀约陈某和砖桥村的盗墓老手李宜海等6人,再次对这个墓葬进行盗掘后,没有找到他们认为值钱的宝贝,遂打开内棺,接着发现里面躺着一具尸体,尸体上盖着丝绸,完好无缺的样子。李宜海见尸体的头上挽着一个簪,头发还是完完整整的,就狠狠地将这束千年古发一把扯了下来。这时,突然有人提醒说“毁了古尸要杀头的”,李宜海等仓皇逃离现场。

1994年3月7日深夜,贼心不死的李宜海邀约郭孝平以及李立新、李华等九人,又鬼鬼祟祟地来到了“郭家岗一号墓”,准备在古尸上找物。

这伙盗贼先将墓洞中回填的泥土清除干净后,就迫不及待地用绳索将郭孝平、李华、李宜海、李立新四人放入墓坑。四人匆匆忙忙地扒开棺木,一具女尸完好的面孔赫然出现。盗墓人顾不得阴森恐怖,当即一拥而上,扳着女尸已扯光头发的脑袋,在她张开的嘴巴里用手指乱摸一通,但是他们在女尸的嘴里却没有发现什么。郭孝平发现尸体上有五颜六色的丝绸,觉得这些也能值不少钱。就和众人商量,决定将尸体拖上去,把衣服扒下来卖钱。

随后,众人上呼下应,拉的拉,送的送,一会儿工夫,就将这具在5米多深的地底下安睡了两千多年的古尸扯到了地面上,甩在泥水中。

众人发现,这具古尸的皮肤竟然有弹性,都吓坏了,觉得这样对古尸确实大不敬。于是一阵嘀咕后,用绳索套住古尸的脖子,将这位幸存千年的“先祖”拖过泥泞的田地,拖过荆棘杂草,拖到了约30米外的另一个被盗掘的墓洞旁。这伙人用斧子切断套在古尸脖子上的绳索,并将女尸推入几米深的泥水洞里,又重新填上厚重的黄土后,狼狈逃窜。

“古尸”价值惊动世界

1994年4月14日上午,荆门市博物馆考古人员在公安机关的协助下,从泥坑中发掘了这具千年第一古尸。

“当时我也在现场。”徐洪钧介绍当时的情况时说:这个被转移、藏匿达39天的古尸重见天日的时候,虽仍未腐烂,但浑身已经发黑,并且伤痕累累。她的臀部、小腿、右手、踵部等处的皮肤大面积破损,髋关节、颈部骨骼已被拉脱,还有那截绳索依然系在她的脖子上,绳索下有一道深深的勒痕。

1994年4月19日,劫难后的“郭家岗一号墓”被重新开挖清理,而除了已遭破坏的黑漆棺椁和搅和在泥土中的古丝绸外,其他别无所获。

1994年5月10日,国家文物鉴定委员会一行26位考古专家亲赴荆门市博物馆,对

“郭家岗一号墓”古尸做出鉴定结论:该尸属战国时期保存下来的具女性尸体,尸长1.62米,距今已有2400余年。该尸虽然在出土过程中历经磨难,多个部位受损,但仍奇迹般地没有腐烂,而且肌肤仍有弹性,四肢仍能弯曲,是迄今我国所发现的外形、皮肤、骨骼均保存最完整、最早的一具湿尸,属稀世国宝,具有极高的历史、科学、艺术研究价值。

不久,美国、日本等海外考古专家学者纷纷打电话,询问古尸的情况。

化装成小贩追回丝绸

1994年6月26日,民警侦查得知,盗墓贼将女尸身上的丝织品卖给了一个叫文昌海的沙市人。为了追回流失的价值连城的古丝绸,徐洪钧他们在沙市公安机关翻阅户口卡,最后终于查出,文昌海当年32岁,曾是沙市某纺织企业职工,已被开除公职一年多了,此人居无定所。

1994年6月30日上午,追捕组终于查出文昌海当时在其弟原居住地。

侦查发现,当时文昌海并不在家。追捕民警于是派两名公安干警化装成卖香蕉的商贩蹲在一香蕉摊旁,另两名侦查员扮成过路歇脚者,把守在该楼的出入口。下午4时许,文昌海出现了,民警一个箭步冲上去,抓住了文昌海,将女尸身上的丝织品缴获。

经国家文物鉴定委员会鉴定,已追回的“郭家岗一号墓”失盗的文物中,除稀世国宝古尸外,还有7件属国家馆藏一级文物。

当年,主犯郭孝平、李华、李立新被执行枪决。

据《楚天金报》

突破科技 启迪未来 www.audi.cn

北京2008年奥运会正式高级用车

冰雪激情 随心所驭

一汽·大众

**即刻垂询010-58205552/58206588
抢先畅享“奥迪quattro 2008冰雪体验”的驾驭激情**

在冰雪中领略驾驶的激情 在比赛中感受冰雪的刺激—奥迪quattro 2008冰雪体验 将为阁下带来冰爽尽致的驾驭快感 奥迪A4、A6L、A8L、Q7、TT等多款配备quattro®全时四轮驱动的车型等候试驾 人车共舞、燃情冬季、车技表演等多项冰雪活动精彩纷呈 此外更可在“奥迪驾驶之道”专业教练指导下进行雪地驾驶、行冰面驾驶等极限挑战 随心所驭的激情 就在这个冬天任您挥洒

江苏地区经销商:
苏州虹波汽车销售有限公司 苏州市高新区元江路6号(月光宝盒对面) 电话: 0519-5167555 传真: 5167333 手机: 213022
无锡德尔汽车有限公司 无锡市太湖东大道1888号 电话: 0510-88271000 传真: 88273000 手机: 214111
常州德源汽车销售服务有限公司 常州市青龙中路188号汽车市场北区 电话: 0512-52730000 传真: 52837773 手机: 215500
徐州沪通汽车销售服务有限公司 徐州市解放南路178号 电话: 0518-82020000 传真: 82020010 手机: 221007
江苏省润泽汽车销售服务有限公司 江苏省扬州市邗江区江阳路1085号 电话: 0514-7785555 7785088 传真: 7785055 手机: 225009
南通恒奥汽车销售服务有限公司 江苏省南通市崇川区青年中路1085号 电话: 0513-85980000 传真: 85989123 手机: 226010
江苏华兴源汽贸有限公司 南京市双龙街29号(麦德龙往江宁方向800米) 电话: 025-52451666 传真: 52432855 手机: 210012
南京虹泰集团苏澳汽车销售服务有限公司 南京市栖霞区仙林大道2号(晓庄轿车园) 电话: 025-85337777 传真: 85391656 手机: 210028

一汽·大众汽车有限公司 中国·长春